
   

Materiál na rokovanie  

Hospodárskej a sociálnej rady SR 

dňa 9. 12. 2024                    k bodu č. 1 

 

 

Stanovisko ZMOS 

 

k ,,Návrhu zákona o poľovníctve a ochrane zveri a o zmene a doplnení niektorých zákonov“ 

 

 

Všeobecne k návrhu: 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky predložilo návrh zákona o 

poľovníctve a ochrane zveri a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „návrh zákona“) 

na základe Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2024. 

Zákon č. 274/2009 Z. z. o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov (ďalej len „zákon č. 274/2009 Z. z.“), ktorý v súčasnosti predstavuje základ právnej 

úpravy poľovníctva v Slovenskej republike, neviedol podľa predkladateľa k potrebnej úprave 

početných stavov raticovej zveri a nezabránil vzniku obrovských škôd v poľnohospodárstve a 

významnému poškodzovaniu lesných porastov zverou. Zákon č. 274/2009 Z. z. podľa predkladateľa 

tiež neobsahuje dostatočné nástroje na efektívny boj s veterinárnymi ochoreniami, akým je aktuálne 

africký mor ošípaných u diviačej zveri. 

Zároveň aplikačná prax ukázala, že viaceré ustanovenia zákona č. 274/2009 Z. z. sú nejednoznačné 

a umožňujú rôzny výklad, čo vedie k mnohým konaniam na prokuratúre a na súdoch s rôznymi 

výsledkami. Z uvedených dôvodov bol predložený návrh zákona, ktorý odstráni identifikované 

nedostatky a zároveň bude reagovať na súčasné problémy a trendy vo vzťahu k požiadavkám 

modernej doby, napríklad zavedenie elektronizácie do poľovníctva. 

 

Pripomienky k návrhu: 

ZMOS v rámci medzirezortného pripomienkového konania uplatnil k návrhu zákona zásadnú 

pripomienku, ktorí bola na rozporovom konaní dňa 25.10.2024 vysvetlená a rozpor bol odstránení.  

ZMOS k predloženému návrhu zákona neuplatňuje pripomienky. 



 

Záver:  

ZMOS navrhuje, aby Hospodárska a sociálna rada SR odporučila predložený návrh zákona na 

ďalšie legislatívne konanie. 

 

 

doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD. 

          predseda ZMOS 


